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1. Опис навчальної дисципліни 

Бухгалтерський облік 
 

Галузь знань, напрям підготовки, спеціальність, освітній рівень 

Освітній ступінь  Бакалавр  

 

Освітня програма Економіка підприємства 

Спеціальність 051 Економіка 

Характеристика навчальної дисципліни 
Вид Обов`язкова 

Загальна кількість годин     150   

Кількість кредитів ECTS   5   

Кількість змістових модулів   4  

Курсовий проект (робота) 
(якщо є в робочому навчальному 
плані) 

  -   
(назва) 

Форма контролю Залік (3семестр), екзамен (4семестр) 

 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік підготовки 2022 – 2023 ЕК Друга вища 

Семестр 3-4 3-4  

Лекційні заняття 60год. 6 год. 10 год. 

Практичні, семінарські заняття 60год. 6 год. 8год. 

Лабораторні заняття    

Самостійна робота 30 138год. 132год. 

Індивідуальні завдання    

Кількість тижневих годин для денної 

форми навчання: аудиторних 
самостійної роботи студента 

 

 

2/2год. 
- 

  

 

2. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни 

3.  
Метою вивчення курсу «Бухгалтерський облік» є формування у студентів сучасної 

системи знань про концептуальні засади бухгалтерського обліку, основи методології обліку 

господарської діяльності, основи техніки бухгалтерського обліку, підходи до організації обліку 

на підприємстві та засади керівництва бухгалтерським обліком в Україні. 

Завданням дисципліни є оволодіння принципами бухгалтерського обліку, забезпечення 

засвоєння методичних підходів, що використовуються в бухгалтерському обліку для 

відображення інформації про господарську діяльність, набуття навиків застосування технічних 

прийомів реєстрації облікової інформації, формування уявлення про повний цикл обробки 

облікової інформації: від первинної фіксації господарських операцій до складання фінансової 

звітності; дати загальне розуміння значення фінансової звітності та основ організації 

бухгалтерського обліку на підприємстві. 



 

 

Набуття компетентностей:  

Інтегральна компетентність (ІК): 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в економічній 

сфері, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, що передбачає 

застосування теорій та методів економічної науки. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗКЗ. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК9. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації.  

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

Фахові (спеціальні) компетентності (ФК): 

СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, основ 

функціонування сучасної економіки на мікро-, мсзо-, макро- на міжнародному рівнях.  

СК2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з чинними нормативними та 

правовими актами.  

СК6. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення 

економічних задач.  

СК7. Здатність застосовувати комп’ютерні технології та програмне забезпечення з обробки 

даних для вирішення економічних завдань, аналізу інформації та підготовки аналітичних звітів.  

СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та соціально-трудових 

відносин.  

СК10. Здатність використовувати сучасні джерела економічної, соціальної, управлінської, 

облікової інформації для складання службових документів та аналітичних звітів.  

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння закономірностей 

економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного методичного інструментарію.  

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічною характеру при аналізі конкретних 

ситуацій, пропонувати способи їх вирішення. 

СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку суб’єктів 

господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності.  

СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або декількох професійних 

сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих соціально-економічних наслідків 

Програмні результати навчання (ПРН):  

ПРН 2. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та 

статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної 

інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності 

підприємств. 

ПРН 3. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та 

розуміти їх роль і місце в господарській діяльності. 

ПРН 4. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність 

підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських 

рішень. 

ПРН 5. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та 

оподаткування господарської діяльності підприємств.  



ПРН 6. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та 

оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм 

господарювання та видів економічної діяльності. 

ПРН 8. Розуміти організаційно-економічний механізм управління підприємством та оцінювати 

ефективність прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної інформації. 

ПРН 9. Ідентифіковувати та оцінювати ризики господарської діяльності підприємств. 

ПРН 12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для 

обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування. 

ПРН 18. Аналізувати розвиток систем, моделей і методів бухгалтерського обліку на. 

національному та міжнародному рівнях з метою обґрунтування доцільності їх запровадження 

на підприємстві. 

 

4. Програма та структура навчальної дисципліни для: 

- повного терміну денної форми навчання. 

 

3.1. Програма навчальної дисципліни 

Змістовний модуль 1. Основи бухгалтерського обліку 

Тема 1. Предмет, об’єкти і метод  бухгалтерського обліку 

Поняття та сутність бухгалтерського обліку  Користувачі бухгалтерською 

інформацією  Бухгалтерський облік у системі наук. Предмет бухгалтерського обліку  Базові 

принципи бухгалтерського обліку  Господарські засоби, джерела їх утворення, та господарські 

процеси. 

Тема 2. Елементи методу бухгалтерського обліку   

Методичні прийоми (метод) бухгалтерського обліку Рахунки бухгалтерського обліку, їх 

зміст та будова  Метод подвійного запису  Синтетичні і аналітичні рахунки, їх взаємозв'язок 

Узагальнення даних поточного бухгалтерського обліку Принципи класифікації 

рахунків  Класифікація рахунків за економічним змістом  Класифікація рахунків за 

призначенням та структурою Порядок документального оформлення господарських 

операцій.  Класифікація документів. Організація документообороту на підприємстві. План 

рахунків бухгалтерського обліку  Завдання, види інвентаризації та випадки її проведення. 

Техніка проведення інвентаризації. Відображення результатів інвентаризації в обліку 

Грошовий вимірник у бухгалтерському обліку  Види оцінювання об’єктів обліку 

Калькулювання як система обчислення собівартості продукції  Звітність як спосіб узагальнення 

даних поточного бухгалтерського обліку  Методологія бухгалтерського обліку економічно 

розвинених країн. 

Змістовий модуль 2. Облік активів  (фінансовий облік  активів)   

Тема 3. Облік грошових коштів   

Сутність грошових потоків. Принцип тимчасової вартості грошей та поняття процента. 

Оцінка майбутній вартості грошових потоків. Оцінка теперішньої вартості грошових потоків. 

Тема 4. Облік розрахункових операцій та дебіторської заборгованості  

Визначення та види  дебіторської заборгованості. Облік розрахунків з покупцями і 

замовниками та сумнівних боргів. Облік розрахунків з різними дебіторами. Облік розрахунків 

з підзвітними особами. 

Тема 5. Облік виробничих запасів  

Визнання, оцінка та класифікація запасів. Облік надходження запасів. Облік збереження 

запасів та їх інвентаризація. Облік вибуття запасів. Методика відображення наявності і змін у 

запасах в облікових регістрах. 



Тема 6. Облік готової продукції  і товарів  

Поняття, класифікація і основні завдання обліку готової продукції. Визначення первісної 

вартості і документування готової продукції. Синтетичний і аналітичний облік готової 

продукції.  Облік товарів. Торгова націнка. 

Тема 7. Облік необоротних активів  

Загальні засади обліку необоротних активів. Облік основних засобів. Облік інших 

необоротних матеріальних активів. Облік нематеріальних активів. Облік зносу необоротних 

активів. Інвентаризація необоротних активів. 

Тема 8. Облік біологічних активів  

Законодавчо-нормативне регулювання обліку біологічних активів. Визначення та 

класифікація біологічних активів. Документальне оформлення операцій з 

біологічними активами. Особливості фінансового обліку біологічних активів. Відображення 

інформації про біологічні активи у фінансовій звітності 

Змістовий модуль 3. Облік пасивів (фінансовий облік пасивів ) 

Тема 9. Облік зобов’язань   

Сутність і класифікація зобов’язань.  Облік розрахунків за кредитами. Облік розрахунків 

з постачальниками і підрядниками. Облік розрахунків за податками і платежами. Облік інших 

поточних зобов’язань. Облік довгострокових зобов’язань 

Тема 10. Облік праці та її оплати    

Економічний зміст і завдання обліку праці та її оплати. Первинний облік праці та порядок 

нарахування оплати праці. Порядок нарахування відпускних, допомоги по тимчасовій 

непрацездатності.  Утримання із оплати праці. Синтетичний і аналітичний облік праці та її 

оплати. Синтетичний  та  аналітичний  облік  розрахунків за  страхуванням. 

Тема 11. Облік власного капіталу та забезпечення зобовяз’ань   

Визначення поняття власного капіталу, характеристика його складових. Формування та 

облік статутного капіталу. Облік пайового капіталу. Облік нерозподіленого 

прибутку.  Синтетичний і аналітичний облік забезпечення майбутніх витрат і платежів. Поняття 

та облік цільового фінансування і цільових надходжень. 

Змістовий модуль 4. Облік витрат, доходів та фінансових результатів  

 (управлінський облік)   

Тема 12. Облік витрат виробництва 

Сутність економічних понять «витрати», «собівартість», їх види та класифікація, 

«калькуляція». Принципи побудови системи обліку формування собівартості на підприємстві. 

Методика обліку виробничих витрат на підприємстві. Методи калькулювання собівартості 

продукції; 

Тема13. Облік витрат діяльності підприємства   

Класифікація та визнання витрат Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 

послуг) Облік витрат, що включаються до виробничої собівартості продукції (робіт, послуг) 

Облік загальновиробничих витрат Облік руху та реалізації готової продукції Облік 

адміністративних витрат Облік витрат на збут Облік інших операційних доходів та витрат Облік 

доходів та витрат від фінансових операцій Облік інших доходів та витрат Розкриття інформації 

про витрати у Примітках до фінансової звітності Узагальнення операцій з обліку витрат в 

регістрах бухгалтерського обліку. 

Тема 14. Облік доходів і фінансових результатів   

Загальні принципи обліку доходів, витрат та фінансових результатів Визнання та облік 

доходів  Дохід (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) Вирахування з 

доходу Облік наданих знижок Облік повернення товарів  Визнання доходу від надання 

https://elearn.nubip.edu.ua/mod/resource/view.php?id=387327
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=214670&displayformat=dictionary
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/resource/view.php?id=270052
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=215103&displayformat=dictionary
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/resource/view.php?id=387359
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/resource/view.php?id=387359
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/quiz/view.php?id=303332
https://elearn.nubip.edu.ua/mod/resource/view.php?id=303287


послуг Визнання доходу за операціями з цільового фінансування  Визнання доходу за 

бартерним контрактом Облік фінансових доходів та витрат  Розкриття інформації про доходи у 

Примітках до фінансової Звітності  Узагальнення операцій з обліку доходів в регістрах 

бухгалтерського обліку. 

Тема15. Порядок складання фінансової  звітності  

Складання Балансу.  Загальні вимоги до складання звітності. Порядок складання 

звіту.   Складання Звіту про фінансові результати.  Зміст, форма та структура Звіту про 

фінансові результати. Порядок складання звіту.  Розкриття інформації в Примітках до Звіту про 

фінансові результати. Звіт про рух грошових коштів.  Мета складання звіту про рух грошових 

коштів.  Структура звіту про рух грошових коштів та загальні вимоги до його 

складання.  Методи та порядок складання Звіту про рух грошових коштів.  Розкриття 

інформації про рух грошових коштів. Звіт про власній капітал.  Загальні вимоги до складання 

звіту.  Порядок складання звіту. Розкриття інформації про зміни у власному капіталі у 

Примітках до фінансової звітності.  Примітки до фінансової звітності.  Призначення і склад 

Приміток.    

 

3.2. Структура навчальної дисципліни  

Назви 

змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

т и 

ж 

н і 

усьо го у тому числі усьо го ЕК Друга вища  

л п л а 

б 

ін д с.р. л п с.р. у л п С 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

                                  Змістовий модуль 1. Основи бухгалтерського обліку 

                            (загальна теорія) 

 

Тема

 

1. 

Предмет, 

об’єкти і 

метод 

бухгалтерсько

г 

о обліку 

 7 2 2   3 6 2 2 2 4 2  2 

Тема2. 

Елементи 

методу 

бухгалтерсько

г о обліку 

 19 8 8   3 20 2 2 16 20 2 2 16 

Разом за 

змістовим 

модулем 1 

 26 10 10   6 26 4 4 18 24 4 2 18 

Змістовий модуль 2. Облік активів 

                                                                 (фінансовий облік активів) 

Тема3. Облік 

грошових 

коштів 

 9 4 4   1 10 2 2 6 10 2 2 6 

Тема4. Облік 

розрахункових 

операцій та 

дебіторської 

заборгованості 

 9 4 4   1 10   10 10   10 

https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=215146&displayformat=dictionary


Тема5. Облік 

виробничих 

запасів 

 10 4 4   2 10   10 10   10 

Тема 6. Облік 

готової 

продукції і 

товарів 

 5 2 2   1 4   4 4   4 

Тема 7. Облік 

необоротних 

активів 

 10 4 4   2 8   8 8   8 

Тема 8. Облік 

біологічних 

активів 

 5 2 2   1 6   6 6   6 

Разом

 

за 

змістовим 

модулем 2 

 48 20 20   8 48 2 2 44 48 2 2 44 

Змістовий модуль 3. Облік пасивів        

                          (фінансовий облік пасивів ) 

 

Тема 9. Облік 

зобов’язань 

 10 4 4   2 10   10 10 2 2 6 

Тема 10. Облік 

праці та її 

оплати 

 12 4 4   4 12   12 12   12 

Тема 11. Облік 

власного 

капіталу та 

забезпечення 

зобовяз’ань 

 10 4 4   2 10   10 10   10 

Разом за 

змістовим 

модулем 3 

 32 12 12   8 32   32 32 2 2 28 

Змістовий модуль 4. Облік витрат, доходів та фінансових результатів 

(управлінський облік) 

 

Тема 12. Облік 

витрат 

виробництва 

 10 4 4   2 12   12 10   10 

Тема13. Облік 

витрат 

діяльності 

підприємства 

 10 4 4   2 10   10 10   10 

Тема 14. Облік 

доходів і 

фінансових 

результатів 

 10 4 4   2 10   10 12   12 

Тема15. 

Порядок 

складання 

фінансової 

звітності 

 14 6 6   2 12   12 14 2 2 10 

Разом за 

змістовим 

модулем 4 

 44 18 18   8 44   44 46 2 2 42 



Усього годин  150 60 60   30 150 6 6 138 150 10 8 132 

Курсовий 

проект 

(робота) з _ 

(якщо є в 

робочому 

навчальному 

плані) 

   

- 

 

- 

 

- 

 

- 

  

- 

 

- 

 

- 

 

- 

    

Усього годин  150 60 60   30 150 6 6 138 150 10 8 132 

  

4.Теми семінарських занять (не передбачено) 

 

5. Теми практичних занять 

 

№ з/п Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Предмет, об’єкти і метод бухгалтерського обліку 2 

2 Тема 2. Елементи методу бухгалтерського обліку 8 

3 Тема3. Облік грошових коштів (Облік касових операцій та облік операцій на 

рахунках в банку з використання прикладного програмного рішення) 

4 

4 Тема4. Облік розрахункових операцій та дебіторської заборгованості (Облік 

розрахунків з підзвітними особами з використання прикладного програмного 

рішення) 

4 

5 Тема5. Облік виробничих запасів 4 

6 Тема 6. Облік готової продукції і товарів 2 

7 Тема 7. Облік необоротних активів 4 

8 Тема 8. Облік біологічних активів 2 

9 Тема 9. Облік зобов’язань (Облік розрахунків з постачальниками. Облік 

розрахунків за податками і платежами. Облік кредитних операцій на рахунках 

в банку з використання прикладного програмного рішення).  

6 

10 Тема 10. Облік розрахунків за виплатами працівникам. Облік наявності та 

руху кадрів з використання прикладного програмного рішення  

6 

11 Тема 11. Облік власного капіталу та забезпечення зобов’язань. 2 

12 Тема 12. Облік витрат виробництва з використання прикладного 

програмного рішення  

4 

13 Тема13. Облік витрат діяльності підприємства 4 

14 Тема 14. Облік доходів і фінансових результатів. Регламентовані операції 

закриття місяця визначення фінансових результатів з використання 

прикладного програмного рішення  

4 

15 Тема15. Порядок складання фінансової звітності. Формування 

управлінської та фінансової звітності з використання прикладного 

програмного рішення  

4 

 Разом 60 

 

6. Теми лабораторних занять (не передбачено) 

 

 

 

 

 

 



7. Теми самостійної роботи 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Предмет, об’єкти і метод бухгалтерського обліку 3 

2 Тема 2. Елементи методу бухгалтерського обліку 3 

3 Тема3. Облік грошових коштів 1 

4 Тема4. Облік розрахункових операцій та дебіторської 

заборгованості 

1 

5 Тема5. Облік виробничих запасів 2 

6 Тема 6. Облік готової продукції і товарів 1 

7 Тема 7. Облік необоротних активів 2 

8 Тема 8. Облік біологічних активів 1 

9 Тема 9. Облік зобов’язань 2 

10 Тема 10. Облік праці та її оплати 4 

11 Тема 11. Облік власного капіталу та забезпечення 

зобов’язань 

2 

12 Тема 12. Облік витрат виробництва 2 

13 Тема13. Облік витрат діяльності підприємства 2 

14 Тема 14. Облік доходів і фінансових результатів 2 

15 Тема15. Порядок складання фінансової звітності 2 

 Разом 30 

 

 

 

8. Зразки контрольних питань, комплекти тестів для визначення рівня засвоєння 

знань студентами 

1. Форми бізнесу та їх сутність. 

2. Бухгалтерський облік, його суть в суспільному виробництві та місце в системі 

господарського обліку. 

3. Види господарського обліку та їх взаємозв’язок. 

4. Вимоги до бухгалтерського обліку. 

5. Облікові вимірники та їх застосування в бухгалтерському обліку. 

6. Історична ретроспектива становлення та розвитку обліку. 

7. Користувачі бухгалтерської інформації. 

8. Функції та завдання бухгалтерського обліку. 

9. Суб’єкти бухгалтерського обліку. 

10. Взаємозв’язок понять бухгалтерський облік та бухгалтерія. 

11. Предмет бухгалтерського обліку. 

12. Система об’єктів бухгалтерського обліку та їх класифікація. 

13. Господарські процеси як об’єкт бухгалтерського обліку. 

14. Метод бухгалтерського обліку та його елементи. 

15. Типи господарських операцій, що викликають зміни в об’єктах 

бухгалтерського обліку. 



16. Стадії облікового процесу та їх взаємозв’язок з елементами 

бухгалтерського обліку. 

17. Баланс як елемент методу бухгалтерського обліку: сутність, складові, мета, завдання. 

18. Актив і пасив балансу: структура і призначення. 

19. Зміни в балансі внаслідок здійснення господарських операцій. 

20. Рахунки бухгалтерського обліку, їх зміст та побудова. 

21. Активні та пасивні рахунки: поняття, призначення і побудова. 

22. Відображення операцій на рахунках методом подвійного запису.Синтетичні і 

аналітичні рахунки та їх взаємозв’язок. 

23. Узагальнення даних про об’єкт в оборотних відомостях синтетичних і аналітичних 

рахунків. 

24. Взаємозв’язок бухгалтерських рахунків з об’єктами обліку

 та балансом. 

25. Поняття та необхідність ведення позабалансового обліку. 

26. Характеристика позабалансових рахунків. 

27. Відображення операцій на позабалансових рахунках. 

28. Принципи класифікації бухгалтерських рахунків. 

29. Класифікація рахунків за економічним змістом. 

30. Класифікація рахунків за призначенням та структурою. 

31. План рахунків бухгалтерського обліку та його характеристика. 

32. Документація, як елемент методу бухгалтерського обліку. 

33. Вимоги до первинних документів. 

34. Поняття уніфікації i стандартизації документів. 

35. Класифікація документів. 

36. Перевірка та опрацювання документів. 

37. Організація документообігу. 

38. Зберігання документів. 

39. Інвентаризація, як елемент методу бухгалтерського обліку. 

40. Принципи та методика проведення інвентаризації. 

41. Відображення результатів інвентаризації на рахунках бухгалтерського обліку та у 

фінансовій звітності. 

42. Суть і значення вартісної оцінки. 

43. Оцінка як система вартісного вимірювання. 

44. Калькуляція в системі бухгалтерського обліку. 

45. Виникнення форм бухгалтерського обліку та їх розвиток. 

46. Облікові регістри та їх класифікація. 

47. Основні форми ведення бухгалтерського обліку та їх характеристика. 

48. Способи виявлення і виправлення помилок в облікових регістрах. 

49. Власний капітал підприємства та його складники. 

50. Виробничі запаси, критерії їх визнання, класифікація та оцінка. 

51. Облік надходження виробничих запасів. 

52. Облік витрачання виробничих запасів. 



53. Дебіторська заборгованість, критерії її визначення, класифікація та оцінка. 

54. Зобов’язання, критерії їх визначення, класифікація та оцінка. 

55. Економічний зміст оплати праці. 

56. Витрати підприємства, критерії їх визнання та класифікація. 

57. Облік витрат за елементами. 

58. Облік витрат за видами діяльності. 

59. Доходи від діяльності підприємства, критерії їх визнання

 та класифікація. 

60. Порядок визначення фінансових результатів підприємства за видами діяльності. 

61. Сутність, мета, основні вимоги та принципи побудови фінансової звітності. 

Взаємозв’язок форм фінансової звітності. 

62. Сутність управлінського обліку та передумови його впровадження. 

63. Взаємозв’язок функцій управлінського обліку з іншими функціями управління. 

64. Взаємозв’язок фінансового та управлінського обліку.  

65. Регулювання бухгалтерського обліку. 

66. Національні стандарти бухгалтерського обліку. 

67. Міжнародні аспекти бухгалтерського обліку. 

68. Загальні питання облікової політики підприємства. 

69. Організаційні форми ведення бухгалтерського обліку. 

70. Техніка здійснення облікової політики підприємства. 

71. Облікові теорії. 

72. Взаємозв’язок бухгалтерського обліку з іншими навчальними 

дисциплінами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9.Екзаменаційні завдання (зразок) 
 

 

1. Теоретичне питання.     Облік  основних засобів 

 

2. Задача. Визначити кінцеве сальдо за рахунком  372 та зазначити кореспонденцію рахунків. 

За даними бухгалтерського обліку заборгованість підзвітних осіб становить 10 грн. на початок 

звітного періоду, протягом звітного періоду було здійснено наступні господарські операції: 

1.  Видано з каси підзвітній особі грошові кошти на господарські витрати 300 грн. 

2.   Придбано підзвітною особою дизпаливо на суму 120 грн. 

3.  Придбано підзвітною особою сировину на суму 400 грн. 

4.  Видано з каси підзвітній особі грошові кошти на господарські витрати  300 грн. 

5.  Придбано підзвітною особою МШП для виробництва на суму 45 грн. 
 
Питання 1. Яке слово пропущене в реченні?  

Звіт касира є реєстром … обліку (у бланку відповідей подати одним словом) 

 

 

Питання 2.Вказати визначення кожному із понять 

А Гудвіл 1 сума перевищення вартості придбаних фінансових інвестицій над 

собівартістю їх придбання, яка підлягає амортизації 

В Дисконт 2 перевищення вартості придбання над часткою покупця у 

справедливій вар-тості придбаних ідентифікованих активів та 

зобов’язань на дату придбання 

С Премія 3 це сума перевищення продажної ціни облігацій над її номіналом 

 

Питання 3.  Вкажіть код пропущеного рахунку На … рахунку обліковуються будівлі, 

оргтехніка, транспортні засоби і т.п. 

(у бланку відповідей подати цифрою) 

 

 Питання 4. За яким методом річна сума амортизації визначається за такою формулою:  

РСА = (ПВ — ЛВ) : ТКВ? 

1 кумулятивним; 

2 виробничим; 

3 прямолінійним; 

4 прискореного зменшення залишкової вартості 

  

 

Питання 5.Яке слово пропущене в реченні?  

….каси - гранична сума грошових 

коштів, яка може знаходитись в касі 

підприємства 

(у бланку відповідей подати одним словом) 

 

 Питання 6. Що таке  „акредитив”? 

1 Форма безготівкових розрахунків 

2 Форма касового документа 

3 Доручення директора підприємства директору банку про здійіснення розрахунків 

4 Форма розрахункового документа по касі 

 

 



 Питання 7. Що означає бухгалтерський запис: Дт 63 Кт 31? 

1 Виплата заробітної плати 

2 Оплата рахунків постачальників 

3 Помилково списані суми 

4 Оплата векселів 

5 Оплата в Пенсійний фонд 

 

Питання 8. Складіть кореспонденцію рахунків до операції:  

Надійшли грошові кошти в банк від покупців 

  

 

 

 Питання 9. Вибрати правильну кореспонденцію рахунків по такій операції: з 

поточного рахунку погашено короткостроковий кредит банку: 

1 Дт 63 Кт 31 

2 Дт 64 Кт 31 

3 Дт 60 Кт 31 

4 Дт 31 Кт 68 

 

 Питання 10 Відновлення раніше списаної безнадійної дебіторської 

заборгованості здійснюється записом: 

1 Д-т 36 К-т 71 

2 Д-т 38 К-т 36 

3 Д-т 94 К-т 38 

4 Д-т 36 К-т 38 

  

9. Методи навчання. 
Методами навчання є способи спільної діяльності й спілкування викладача і здобувачів 

вищої освіти, що забезпечують вироблення позитивної мотивації навчання, оволодіння 

системою професійних знань, умінь і навичок, формування наукового світогляду, розвиток 

пізнавальних сил, культури розумової праці майбутніх фахівців. 
Під час навчального процесу використовуються наступні методи навчання: 
Залежно від джерела знань: словесні (пояснення, бесіда, дискусія, діалог); наочні 

(демонстрація, ілюстрація); практичні (рішення задач, ділові ігри). 
За характером пізнавальної діяльності: пояснювально-наочний проблемний виклад; 

частково-пошуковий та дослідницький методи. 
За місцем в навчальній діяльності: 
- методи організації й здійснення навчальної діяльності, що поєднують словесні, наочні 

і практичні методи; репродуктивні й проблемно-пошукові; методи навчальної роботи під 

керівництвом викладача й методи самостійної роботи здобувачів вищої освіти; 
- методи контролю й самоконтролю за навчальною діяльністю: методи усного, 

письмового контролю; індивідуального й фронтального, тематичного і систематичного 

контролю. 
У процесі викладання навчальної дисципліни для активізації навчально-пізнавальної 

діяльності здобувачів вищої освіти передбачено застосування таких навчальних технологій: 
- робота в малих групах дає змогу структурувати практично-семінарські заняття за 

формою і змістом, створює можливості для участі кожного здобувача вищої освіти в роботі за 

(у бланку відповідей подати бухгалтерську проводку) 



темою заняття, забезпечує формування особистісних якостей та досвіду соціального 

спілкування; 
- семінари-дискусії передбачають обмін думками і поглядами учасників з приводу даної 

теми, а також розвивають мислення, допомагають формувати погляди і переконання, вміння 

формулювати думки й висловлювати їх, вчать оцінювати пропозиції інших людей, критично 

підходити до власних поглядів; 
- мозкові атаки – метод розв’язання невідкладних завдань, сутність якого полягає в тому, 

щоб висловити як найбільшу кількість ідей за обмежений проміжок часу, обговорити і 

здійснити їх селекцію; 
- кейс-метод – метод аналізу конкретних ситуацій, який дає змогу наблизити процес 

навчання до реальної практичної діяльності фахівців і передбачає розгляд виробничих, 

управлінських та інших ситуацій, складних конфліктних випадків, проблемних ситуацій, 

інцидентів у процесі вивчення навчального матеріалу; 
- презентації – виступи перед аудиторією, що використовуються для подання певних 

досягнень, результатів роботи групи, звіту про виконання індивідуальних завдань, інструктажу, 

демонстрації. 

 

10.Форми контролю. 
Відповідно до «Положення про екзамени та заліки у  Національному університеті 

біоресурсів і природокористування України», затвердженого вченою радою НУБіП України 26 

квітня 2023 року, протокол №10, видами контролю знань здобувачів вищої освіти  є поточний 

контроль, проміжна та підсумкова атестації. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних, лабораторних та 

семінарських занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувачів вищої освіти до 

виконання конкретної роботи. 

Проміжна атестація проводиться після вивчення програмного матеріалу і має визначити 

рівень знань здобувачів вищої освіти з програмного матеріалу, отриманих під час усіх видів 

занять і самостійної роботи. 

Форми та методи проведення проміжної атестації, засвоєння програмного матеріалу 

розробляються лектором дисципліни і затверджується відповідною кафедрою у вигляді 

тестування, письмової контрольної роботи, колоквіуму тощо, що можна оцінити чисельно. 

Засвоєння здобувачем вищої освіти програмного матеріалу вважається успішним, якщо 

рейтингова оцінка його становить не менше, ніж 60 балів за 100-бальною шкалою. 

Семестрова атестація проводиться у формах семестрового екзамену або семестрового 

заліку з конкретної навчальної дисципліни. 

Семестровий екзамен - це форма підсумкової атестації засвоєння здобувачем вищої освіти 

теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр. 

Семестровий залік - це форма підсумкового контролю, що полягає в оцінці 

засвоєння здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу (виконаних ним 

певних видів робіт на практичних, семінарських або лабораторних заняттях та під час 

самостійної роботи) з навчальної дисципліни за семестр. 

Диференційований залік -  це форма атестації, що дозволяє оцінити виконання та засвоєння 

здобувачем вищої освіти програми виробничої практики, підготовки та захисту курсової роботи 

(проекту) . 

Здобувачі вищої освіти зобов’язані складати екзамени і заліки відповідно до вимог робочого 

навчального плану у терміни, передбачені графіком освітнього процесу. Зміст екзаменів і заліків 

визначається робочими навчальними програмами дисциплін. 

Зміст екзаменів і заліків визначається робочими навчальними програмами дисциплін. 

 



11.Розподіл балів, які отримують студенти.  

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і переводиться в 

національні оцінки згідно з таблицею 1 положення «Про екзамени та заліки у НУБіП України» 

від (наказ про уведення в дію від 26.04.2023р. №10) 

Рейтинг 

студента, бали 

Оцінка національна за результатами складання 

екзаменів заліків 

90-100 відмінно Зараховано 

74-89 добре 

60-73 задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано 

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС (до 100 балів) 

одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу студента (слухача) з 

навчальної роботи R НР (до 70 балів): RДИС = RНР+ Rат. 

 

12. Навчально-методичне забезпечення 

1. Електронний навчальний курс «Бухгалтерський облік» 

URL:  https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=428 

2. Методичні вказівки для проведення практичних занять та самостійної роботи студентів 

з дисципліни «Бухгалтерський облік 1» спеціальності 051 «Економіка» (Економіка 

підприємства), 072 Фінанси, банківська справа та страхування денної та заочної форм 

навчання. К.: ЦП «КОМПРИНТ», 2022. 125 с. 

3. Методичні вказівки для проведення практичних занять та самостійної роботи студентів 

з дисципліни «Бухгалтерський облік 2» спеціальності 051«Економіка» (Економіка 

підприємства), 072 Фінанси, банківська справа та страхування денної та заочної форм 

навчання/ К.: ЦП «КОМПРИНТ», 2021. 98 с. 

 

13. Рекомендовані джерела інформації 

 
1. Безручук С.Л., Миськів Л.П. Transformation of financial statements in the convention of the 

covid-19 pandemic Трансформація фінансової звітності в умовах пандемії covid-19. 

International periodic scientific journal ScientificWorldJournal Issue No11 Part 4January, 2022. 

2. Бухгалтерський облік за видами економічної діяльності. Підручник./ А. Г. Загородній [та 

ін.] ; Нац. ун–т "Львів. політехніка".  Львів: Вид–во Львів. політехніки, 2020. 319 с. 

3. Бухгалтерський фінансовий облік: теорія та практика. Навч.-практ. посіб. Верхоглядова 

Н.І. та ін., за ред. Н.І. Верхоглядової. Київ, 2016. 536 с. 

4. Навігатор МСБО. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку. Київ. Газета "Все про 

бухгалтерський облік". 2020. 336 с. 

5. Мельник Т., Гура Н. Облік на підприємствах малого бізнесу. Київ: Центр навчальної 

літератури. 2019. 288 с. 

6. Облік і аудит у питаннях та відповідях. Навч.-метод.посіб./ Є.В. Калюга та ін. Київ, 2019. 

374 с. 

7. Облік і оподаткування : практикум дистанційного тестування : Навч.  посіб./ за заг. ред.: 

М. Огійчука, Т. Іщенко, М. Бондаря, О. Гуторова, Є. Калюги, Н. Вовчук. Київ. Алерта, 2018.  

306 с.  

8. Первинний облік у сільськогосподарських підприємствах. за заг. ред. В. Я. 

Плаксієнко. ТОВ «Центр учбової літератури». 2020. 440 с. 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=428


9. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 р. № 

996-XIV. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/996- 14  (дата звернення 24.05.2023 р.) 

10. Про затвердження Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку біологічних активів : 

наказ Міністерства фінансів України від 29.12.2006 р. № 1315. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1315201-06#Text (дата звернення 24.05.2023 р.) 

11. Про затвердження Положення про документальне забезпечення записів у бухгалтерському 

обліку : наказ Міністерства фінансів України від 24.05.1995 р. № 88. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0168-95 (дата звернення 28.05.2023 р.) 

12. Про оплату праці : Закон України від 20.04.1995 р. № 108/95-ВР. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80 (дата звернення 29.05.2023 р.) 

13. Савчук В.К. Методологічні засади обліку витрат на виробництво продукції 

рослинництва. Міжнародний науковий журнал «Інтернаука». Серія: «Економічні науки». 

2023. № 2. URL: https://www.internauka.com/issues/economic2023/2/?author=9384 (дата 

звернення 21.05.2023р.) 

14. Слєсар Т.М. Інформаційне забезпечення користувачів звітності. Економіка та 

управління АПК. Біла Церква № 2. 2021. с.173-180  

15. Слєсар Т.М. Облік, контроль і аналіз витрат та забезпечення матеріально-технічними 

ресурсами діяльності підприємств у майбутні періоди. Вісник Економіки. Тернопіль ЗУНУ. 

2022. Вип. 1(130). С. 110-129   

16. Слєсар Т.М. Методичні підходи до організації обліку трансакційних витрат в 

сільськогосподарських підприємствах. Інститут бухгалтерського обліку, контроль та 

аналіз в умовах глобалізації. Випуск 1-2  2022  С.41-49  
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2022. Вип. 1(130). С. 110-129   

18. Ткаченко Н.М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і  звітність: Підручник. 

Київ: Алерта, 2016. 982 с. 

19. Фінансовий та управлінський облік за національними стандартами: Підручник/ за ред. 

М.Ф. Огійчука. Київ, 2016. 1040 с. 

20. Yaroslav Krupka, Iryna Nazarova, Nataliia Pravdiuk , Liubov Myskiv, Nataliia Yevdokymova 

/ Electronic settlements in the enterprise and their accounting and information support. Vol. 13 No. 

3 (2022): Independent Journal of Management & Production (Special Edition ISE, S&P) 1,4др.арк. 

http://www.ijmp.jor.br/index.php/ijmp/issue/view/66 (дата звернення 25.05.2023р.) 

 

14.Інформаційні ресурси 

     Інформаційні ресурси                                 Урядові установи  

Електронна бібліотека НУБІП України https://nubip.edu.ua/node/17325 

Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського http://www.nbuv.gov.ua/ 

Верховна Рада України  https://www.rada.gov.ua  

Державна податкова служба України  https://www.tax.gov.ua/  

Національне агентство України з питань державної служби  https://www. nads.gov.ua  

Державна служба статистики України  https://www.ukrstat.gov.ua  

Державна регуляторна служба України  https://www.drs.gov.ua  

Кабінет Міністрів України  https://www.kmu.gov.ua  

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського 

господарства України  

https://www.me.gov.ua  
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